



# МИХАЙЛОВ АНДРЕЙ СЕРГЕЕВИЧ

27.06.1976 - 14.08.1996



Родился Андрей 27 июня 1976 года в городе Заозерном Красноярского края. Через год семья переехала в Красноярск-45 (сейчас Зеленогорск). Фактически этот закрытый город и стал для Андрея малой родиной. Здесь он рос, ходил в детский сад, затем — в 163-ю школу. Здесь он дружил с ребятами со двора, одноклассниками. У него было очень много друзей, потому что Андрей был сильным, смелым и надежным товарищем, любил и всегда поддерживал активные игры. Андрей серьезно занимался пожарно-прикладным спортом и за успехи в нем не раз награждался дипломами и почетными грамотами.

После 8-го класса он поступил в ГПТУ-39 на специальность «электрогазосварщик». Любимый вид спорта не забросил и в училище. Параллельно окончил автошколу, получил права водителя. В 1994 году получил диплом по выбранной специальности и даже успел поработать в монтажно-строительном управлении.

Андрея призвали в армию в ноябре 1994 года. Хорошо подготовленного, целеустремленного парня направили в спецназ войсковой разведки. В учебке он получил специальность связиста.

В 1996 году Андрея в составе отдельного отряда специального назначения 22-й отдельной бригады специального назначения Главного разведывательного управления (ГРУ) направили в качестве старшего разведчика в Чечню. Разведка спецназа в условиях реальных боевых действий — не только самое опасное подразделение, но и самое засекреченное. Поэтому информации о тех операциях, в которых успел принять участие Андрей, практически нет в свободном доступе. Хорошо известно только, что спецназ высаживал десанты по всей территории Чечни. Естественно, и сам Андрей родным сообщал не очень многое, и не только потому, что было нельзя. Как и всякий взрослый ответственный мужчина, а именно таким был Андрей Михайлов в свои 20 лет,

он ограждал близких от знаний, которые могли принести им волнения и боль.

Андрей погиб 14 августа 1996-го года. В эти дни 173-й отдельный отряд специального назначения, в котором он служил, противостоял в Грозном боевикам, которые штурмовали столицу Чечни.

Вот, что пишет об этом эпизоде первой чеченской в книге «Моя война» генерал Геннадий Трошев, в то время командующий 58-й армии: «По данным разведки, в день инаугурации Президента РФ (9 августа 1996 года) чеченскими вооруженными формированиями планировалось проведение террористических акций в Грозном. Для предотвращения действий боевиков Координационным центром МВД РФ в Чечне 6–8 августа 1996 года намечалось проведение специальной операции по захвату и уничтожению баз, складов и мест сосредоточения боевиков силами ОМОН, СОБР, подразделений внутренних войск. Однако утечка информации при планировании и подготовке операции позволила руководству боевиков предупредить действия федеральных войск в Грозном и провести свою акцию.

У Ельцина в Москве был триумф, а у нас в Чечне — трагедия.

Накапливание групп боевиков в пригородах Грозного началось задолго до начала августа. Часть бандитов предварительно была сосредоточена в городе под видом мирных жителей и беженцев. Таким образом, с началом операции 6 августа они успешно выполнили первую задачу — блокировали части и подразделения внутренних войск и милиции в местах дислокации и на блокпостах».

Андрей Михайлов Указом Президента Российской Федерации посмертно награжден орденом Мужества. Похоронен на зеленогорском городском кладбище.

